
	[image: Timbre.JPG]
	
CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 82ª (octagésima segunda) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 2º (segundo) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

Aos vinte dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Evandro Donizetti da Cunha - Piruca. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria – Wilse Marques. A seguir, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. Nesse momento, foi feita a chamada da Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga e dos Vereadores José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César e Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping. Ato contínuo, a ata lida foi aprovada por todos os presentes. Na sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, passou-se ao expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Mensagens nº 110 e 111/2018, Ofícios nos 0803, 0806, 0807, 0808, 0809 e 0810 enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofícios nº 058 e 060 enviados pela Diretoria de Compras Públicas; Ofício nº 186/2018 enviado pelo Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE; convite enviado pela Secretaria Municipal de Educação e Esportes, convite enviado pela Secretaria Municipal de Cultura; Ofício nº 41/2018-GERAE03 enviado pela Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos; convite e Ofício nº 19/2018 enviados pela Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Formiga-APAE; correspondência enviada por Dom José Aristeu Vieira, Bispo da Diocese de Luz/MG; correspondência CT LLLB#A CO-03518/2018 enviado  pela Gerência de Relações Institucionais Regional/MG da Telefônica; correspondência enviada pelo Sr. Paulo César Costa, Presidente da Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais Regional Centro-Oeste; Ofícios nº 00913, 00914 e 00915/2018 enviados pelo Deputado Estadual Ulysses Gomes; correspondência enviada Diretoria de Relações Institucionais e Comunicação da Companhia Energética de Minas Gerais - Cemig Distribuição S/A; Ofício nº 612/2018 enviado pelo Promotor de Justiça Dr. Lucas Silva e Greco – 4ª Promotoria de Justiça da Comarca de Formiga/MG. Posteriormente, deram entrada para estudos e pareceres das Comissões os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 215/2018, que inclui o inciso IX no artigo 2º da Lei nº 5.119/2016 (que dispõe sobre a contratação de pessoal para atender a necessidade temporária de excepcional interesse público, nos termos do inciso IX do artigo 37 da Constituição Federal e dá outras providências), de modo a considerar como necessidade temporária de excepcional interesse público a implantação e implementação de serviços voltados a assistência de saúde, em caso de habilitação de novo serviço de saúde, sendo justificada tal alteração em razão da habilitação e qualificação da Unidade de Pronto Atendimento – UPA. Com a inauguração da estrutura física daquela unidade no ano de 2015, vem sendo, desde então, aproveitado o quadro de pessoal do antigo PAM. Assim, é necessária a adequação da lei municipal para que seja possibilitada a contratação de pessoal até a realização de concurso público, de forma a atender a demanda daquela unidade; Projeto de Lei nº 216/2018, que reconhece de Utilidade Pública a Associação Brasileira de Odontologia – Regional de Formiga – ABO-F e dá outras providências. A seguir, o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto suscitando “questão de ordem” solicitou a inversão da pauta, para que a Sra. Sandra Mara Rios Ferreira, inscrita para uso da tribuna, procedesse à sua explanação em momento anterior à discussão e votação dos projetos em pauta. Assim, submetido à votação o requerimento do Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, o mesmo restou aprovado por todos os edis. Nesse sentido, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca convidou para adentrar ao plenário e ocupar a tribuna, a Sra. Sandra Mara Rios Ferreira, Diretora da Escola Sagrado Coração de Jesus, para tratar sobre a Semana Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla, cujo tema é “Família e pessoa com deficiência, protagonistas na implementação das políticas públicas”. Após os cumprimentos iniciais, a Sra. Sandra Mara Rios Ferreira agradeceu aos vereadores pela oportunidade concedida pelo uso da tribuna. Ressaltou que a APAE está presente no cotidiano do Município de Formiga, convidando a todos para conhecerem a entidade que foi fundada há quarenta e quatro anos. Falou ainda sobre a comemoração da Semana Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual. Feitas suas derradeiras considerações, passou a palavra ao Presidente da APAE de Formiga, Sr. Konrado Ribeiro. O presidente da associação fez um breve relato histórico da APAE no país e no município. Ressaltou que a APAE de Formiga conta atualmente com vinte e oito colaboradores e tem cento e sessenta usuários, dos quais quarenta e oito são alunos. Salientou que a grande demanda da entidade, além da questão financeira, é de pessoas preparadas para conviver com as crianças da APAE. O Sr. Konrado Ribeiro falou aos vereadores sobre os serviços e atendimentos prestados na APAE de Formiga. Falou ainda sobre a evolução da APAE no contexto social, quebrando barreiras e paradigmas em prol do reconhecimento de seus assistidos como pessoa, conscientizando a sociedade que os mesmos são também detentores de direito e deveres. Por fim, ressaltou a importância do apoio da comunidade à APAE. Posteriormente, manifestou-se o Sr. Alysson Rodrigo de Araújo, ex- aluno e porteiro voluntário da APAE de Formiga. Na oportunidade, relatando sua experiência na entidade, ressaltou a importância da APAE de Formiga, solicitando o apoio dos vereadores à causa. Por último, pronunciou-se a Sra. Mônica Campos Pedrosa, Fisioterapeuta da APAE de Formiga. A Sra. Mônica Campos Pedrosa ressaltou que a APAE de Formiga busca que as pessoas com deficiência tenham reconhecidos e assegurados seus direitos, bem como possam exercer também seus deveres, portanto, protagonistas de sua história. Em arremate, apresentou um vídeo institucional sobre a Semana Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual  e Múltipla do ano de 2018. Concedida a palavra aos edis, manifestaram-se a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques, os Vereadores Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Sandromar Evandro Viera – Sandrinho da Looping, Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins e Evandro Donizetti da Cunha – Piruca. Posteriormente, foram levados à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação os seguintes projetos de lei: Projeto de Lei nº 172/2018, que autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial, no orçamento vigente, no valor de R$ 504,00 (quinhentos e quatro reais), a fim de permitir ao Município adequar a Lei Orçamentária vigente, garantindo o pagamento das despesas com a instituição financeira que mantém a conta bancária por onde circulam os valores que são disponibilizados pelo Ministério da Cultura para manutenção das atividades do Centro de Artes e Esportes Unificados – Praça do CEU, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes, ressalvadas as ausências dos Vereadores Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping em primeira votação; Projeto de Lei nº 184/2018, que autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no orçamento vigente no valor de R$ 15.000,00 (quinze mil reais) para complementar o valor oriundo do FEAS – Fundo Estadual de Assistência Social – projeto Rede Cuidar, relativo à contrapartida do município para aquisição de um veículo que será utilizado para atender aos serviços da Residência Inclusiva, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes; Projeto de Lei nº 202/2018, que autoriza o Poder Executivo a abrir, no orçamento vigente, crédito especial no valor de R$ 80.000,00 (oitenta mil reais), que será utilizado para a aquisição de equipamentos móveis e veículos para a Unidade de Pronto Atendimento, recurso este oriundo do Ministério da Saúde, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes; Projeto de Lei nº 203/2018, que autoriza o Poder Executivo a abrir, no orçamento vigente, crédito especial no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais), que será utilizado para a aquisição de 2 (dois) consultórios odontológicos, que serão instalados nas Unidades Básicas de Saúde, onde funciona a Estratégia de Saúde da Família dos bairros Alvorada e Vargem Grande, recurso este oriundo do Ministério da Saúde, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes, ressalvada a ausência do Vereador Mauro César Alves Sousa – Mauro César em primeira votação. A seguir, foi levado à primeira e única discussão e votação o projeto de lei: Projeto de Lei nº 204/2018, que reconhece de Utilidade Pública a Associação Cultural Capoeira Gerais de Formiga e dá outras providências, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Prosseguindo a sessão, foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 206/2018 que autoriza o Poder Executivo a abrir, no orçamento vigente, crédito especial no valor de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais), que será repassado para a entidade que presta serviço assistencial a pacientes oncológicos, sendo que a mesma será selecionada por meio de chamamento público, conforme edital que será publicado pela Secretaria Municipal de Saúde. Finda a leitura do referido projeto e seus respectivos pareceres, o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto suscitou “questão de ordem”, repassando ao Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca o Requerimento nº 083 de 20/08/2018, no qual requer o adiamento de discussão da proposição pelo prazo de 7 (sete) dias, nos termos do art. 239 do Regimento Interno. O Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto apresentou aos demais edis os motivos que levou-o a requerer o adiamento da discussão do Projeto de Lei nº 206/2018. Posteriormente, a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Faria procedeu à explicações acerca das questões pontuadas pelo Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto. Após submissão e votação pelo plenário, restou aprovado o Requerimento nº 083 de 20/08/2018 por 8 (oito) votos favoráveis e 01 (um) voto contrário da Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Em continuidade à reunião, foram aprovados pelos edis presentes, os Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios dos Vereadores: Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto e Evandro Donizetti da Cunha – Piruca. A seguir, foi colocada a palavra livre, tendo se manifestado as Vereadoras Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Wilse Marques Faria – Wilse Marques e Vereadores Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima Reunião Ordinária a ser realizada no dia vinte e sete de agosto do ano corrente, às dezenove horas. Dos trabalhos, o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos vinte dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito.
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